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Αθήνα 19/02/2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Υπουργό Εθνικής Άμυνας

ΘΕΜΑ: Εργοστάσιο Ελληνικής Βιομηχανίας Όπλων(ΕΒΟ) στο ΑΙΓΙΟ

Η Ελληνική Βιομηχανία Όπλων είναι η τελευταία βαριά βιομηχανία του
Νομού Αχαΐας και αποτελεί το μοναδικό εργοστάσιο παραγωγής στρατιωτικών
όπλων στη χώρα. Το εργοστάσιο έχει τεθεί εκτός λειτουργίας ουσιαστικά εδώ και
δύο περίπου χρόνια για λόγους στατικότητος του κτιρίου παραγωγής το οποίο έχει
ως αποτέλεσμα να αποτελούν κενό γράμμα οι δεσμεύσεις του πρώην Υπουργού
Εθνικής Άμυνας, Νίκου Παναγιωτόπουλου σχετικά με την εκτέλεση συμβάσεων για
τα ελαφρά πολυβόλα Minimi των 5,56 mm και τη μετατροπή βαρέων πολυβόλων
με διάταξη ταχείας αλλαγής κάννης (ΤΑΚ).

Η υποστήριξη της βιωσιμότητας του εργοστασίου θα έπρεπε να αποτελεί όχι
μόνο κυβερνητική αλλά και εθνική προτεραιότητα. Το άρθρο 3 του ν.3978/2011,
προβλέπει ότι: «για την προστασία των ουσιωδών συμφερόντων ασφάλειας της
χώρας και ιδίως για την ασφάλεια εφοδιασμού και την επιχειρησιακή αυτονομία
των ΕΔ, καθώς και την κάλυψη των αναγκών που υπάρχουν σε περιόδους κρίσης,
επιστράτευσης ή πολέμου, το ΥΠΕΘΑ λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα για την
εγκαθίδρυση και διατήρηση μίας εγχώριας τεχνολογικής – βιομηχανικής βάσης,
συμπεριλαμβανομένων μέτρων που αφορούν σε έρευνα και ανάπτυξη, σε
συγκεκριμένους τομείς άμυνας και ασφάλειας.».

Στην πραγματικότητα δεν τηρούνται οι κατά καιρούς δεσμεύσεις των
κυβερνήσεων με αποτέλεσμα το εργοστάσιο της ΕΒΟ να έχει απαξιωθεί σήμερα
καθώς υπάρχουν λιγότεροι από 70 εργαζόμενοι, όταν τη δεκαετία του ΄80
απασχολούνταν περισσότεροι από 1.000 υπάλληλοι. Παράλληλα, με αιφνιδιαστική
απόφαση της Διοίκησης των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων (ΕΑΣ),
υποβαθμίζεται η ασφάλεια του εργοστασίου, μέσω της απομάκρυνσης της
εξωτερικής εταιρείας φύλαξης των εγκαταστάσεων και της απόλυσης 11 φυλάκων.

Διαπιστώνεται επομένως, ότι παρά τις προεκλογικές δεσμεύσεις στην τοπική
κοινωνία, δεν βρίσκονται στην ατζέντα των αναπτυξιακών πρωτοβουλιών της
Κυβέρνησης το κτιριακό πρόβλημα και η παραγωγική διαδικασία του εργοστασίου.

Ερωτάται ο Αρμόδιος Υπουργός

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1) Πώς θα υλοποιηθεί η προεκλογική δέσμευση της Κυβέρνησης περί
επανεκκίνησης της παραγωγής στο εργοστάσιο του Αιγίου, δίχως πρώτα να
έχουν επιλυθεί τα ζητήματα βασικής κτιριακής υποδομής;

2) Γιατί η διοίκηση των ΕΑΣ, με την έγκριση του Υπουργείου Οικονομικών,
διέθεσε για την τοποθέτηση καμερών ασφαλείας ποσό ίσο με αυτό που
χρειάζεται για την κατασκευή νέου κτιρίου παραγωγής στο Συγκρότημα του
Αιγίου, αφήνοντας για ακόμη μία φορά το θέμα του νέου εργοστασίου στο
περιθώριο;

3) Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης των εγκαταστάσεων;

4) Υπάρχει προγραμματισμός συμμετοχής της ΕΒΟ στα νέα εξοπλιστικά
προγράμματα ως κατασκευαστής ή υποκατασκευαστής; Αν ναι, ποιό είναι το
χρονοδιάγραμμα;

Ο Ερωτών Βουλευτής
Σπυρίδων Μ.Τσιρώνης

Του Δημοκρατικού-Πατριωτικού Κινήματος
«ΝΙΚΗ»




